

Prezentace systémů veřejné výstrahy

Ve středu 29. ledna 2020 proběhlo v sídle MV-generálního ředitelství HZS ČR setkání třiceti účastníků pořádané asociací European Emergency Number Association (EENA 112), kterou zaštiťuje Evropská unie.

Pro odbory komunikačních a informačních systémů, operačního řízení a ochrany obyvatelstva a krizového řízení MV-generálního ředitelství HZS ČR, zástupce HZS krajů a Policie ČR byly uspořádány prezentace firem One2many, OpenCode, Gedicom, Everbridge a Genasys týkající se problematiky nasazení a provozování systémů varování obyvatelstva při mimořádných událostech. Společnosti prezentovaly produkty a systémová řešení v oblasti varování prostřednictvím mobilních telefonů SMS a Cell Broadcast. V rámci setkání proběhla také diskuze formou kulatého stolu na téma systémů varování obyvatelstva v České republice a implementace systému Reverse 112.

Setkání rozšířilo povědomí zúčastněných organizačních složek bezpečnostních sborů o dostupných technologických možnostech, které jsou nezbytné pro splnění povinnosti vyplývající z článku 110 odstavce 1 Evropského kodexu pro elektronické komunikace (EECC):

„Do 21. června 2022 členské státy zajistí, aby v případě, že jsou zavede-



ny systémy veřejné výstrahy ohledně bezprostředních nebo vyvíjejících se závažných mimořádných situací a katastrof, poskytovatelé mobilních interpersonálních komunikačních služeb založených na číslech předávali veřej-

né výstrahy dotčeným koncovým uživatelům.“

Michal KARFÍK,
foto nrap. Leoš KUČERA,
MV-generální ředitelství HZS ČR

Den požární bezpečnosti 2020

Česká asociace hasičských důstojníků vyhláší za účelem propagace požární ochrany a preventivního působení na veřejnost Den požární bezpečnosti.



Pověru o nešťastném pátku třináctého se již tradičně snaží hasiči vyvrátit pořádáním různých preventivně výchovných akcí, kdy chtějí ukázat připravenost na mimořádné události. V letošním roce je proto Den požární bezpečnosti vyhlášen na pátek 13. března.

Cílem akce bude zejména prezentace činnosti hasičů, podtržení významu jejich práce formou propagace a předání informací využitelných při předcházení požárům a jiným mimořádným událostem, omezení jejich následků a zvýšení povědomí obyvatel, jak se chovat při vzniku těchto situací.

Hlavním tématem Dne požární bezpečnosti budou letos „Požárně bezpečnostní zařízení v soukromých a veřejných budovách“:

- zdůraznění významu provozuschopných požárně bezpečnostních zařízení pro rychlý a účinný požární zásah a bezpečnou evakuaci osob zejména ve vztahu k instalaci zařízení pro autonomní detekci a signalizaci,
- poskytnutí informací o možnosti instalace požárně bezpečnostních zařízení v obytných domech,
- poskytnutí informací o požárně bezpečnostních zařízeních ve veřejných budovách,
- poskytnutí informací o požárně bezpečnostních zařízeních v objektech s ubytováním osob se specifickými potřebami.

Doporučené formy realizace Dne požární bezpečnosti:

- organizace dnů otevřených dveří (doporučuje se začlenění jednoduchých preventivních témat),
- prověření možnosti průjezdu rozměrné požární techniky v obydlené oblasti měst a obcí a upozornění uživatelů vozidel na jejich nevhodné parkování například formou letáků,
- provedení cvičení ve vytipovaných provozech,



- předání informací hromadným informačním prostředkům o smyslu, významu a formě této preventivní akce.

Česká asociace hasičských důstojníků vyzývá k účasti na Dni požární bezpečnosti profesionální i dobrovolné hasiče, orgány státní správy a samosprávy, občanská sdružení, veřejně prospěšné a jiné organizace působící na úseku požární ochrany.

Současně prosíme všechny subjekty, které se jakoukoli formou ke Dni požární bezpečnosti připojí, aby informaci o realizované akci a její formě, počtu účastníků z řad organizátorů a přibližném počtu účastníků zaslali na e-mailovou adresu jaroslav.cerny@hzsol.cz.

plk. Ing. Jaroslav ČERNÝ, Česká asociace hasičských důstojníků,
foto archiv autora